

LIQUIDACION PRESUPUESTARIA Y EVALUACION IV TRIMESTRE AÑO FISCAL 2007

RESULTADOS FINANCIEROS

INGRESOS

Los resultados financieros de El Banco Nacional de Desarrollo Agrícola fueron muy halagadores, siendo el resultado de una excelente ejecución en los ingresos cuya meta se sobrepasó en relación a lo programado en **L.338.480.1 miles**, equivalente al **60.6%**., destacando entre las principales fuentes de ingresos las siguientes:

	Presupuesto	Real
<i>Intereses sobre préstamos</i>	39.0	60.5
<i>Comisiones por productos y servicios</i>	22.6	35.8
<i>Utilidad en Venta de Activos Eventuales</i>	6.4	23.7
<i>Fuentes Financieras</i>		
<i>Cancelación de inversiones netas</i>	30.8	259.6
<i>Recuperación Crediticia</i>	390.0	365.1

Cabe indicar que el producto de las fuentes financieras fue destinado para la colocación de nuevos créditos otorgados durante el año 2007, cuya cifra asciende **L.524.7 millones**, de los cuales **L.440.0 millones** corresponde a fondos Propios y **L.84.7** a Fondos en Fideicomisos.

Anexo No.1
BANCO NACIONAL DE DESARROLLO AGRICOLA
EJECUCION DE RECURSOS EJERCICIO FISCAL 2007
(En Miles de Lempiras)

13

Concepto	Presupuesto Aprobado	Realizado al mes de diciembre	Variación	
			Absoluta	Relativa
Ingresos Corrientes	131,384.0	165,232.7	33,848.7	25.8%
Recursos de Capital	5,000.0	861.6	-4,138.4	-82.8%
Fuentes Financieras	421,827.6	730,597.4	308,769.8	73.2%
TOTAL RECURSOS	558,211.6	896,691.7	338,480.1	60.6%

RESULTADOS DE OPERACIÓN

INGRESOS CORRIENTES

Para analizar los ingresos corrientes alcanzados a manera detallada (Ver anexo No.1).

- ❖ **Intereses sobre cartera de Préstamos** donde obtuvimos **L.60.519.7 miles** mayor a lo programado en **L.21.519.7 miles**, para una ejecución del **55.2%**, por los intereses sobre prestamos prendarios, hipotecarios, fiduciarios y otros.
- ❖ **Intereses en bonos e inversiones interbancarias** donde recibimos **L.17.280.4 miles** menor a lo presupuestado **L.13.847.6 miles**, equivalentes al **44.5%** por intereses recibidos en certificados de absorción monetaria **CAM'S**, y bonos del estado.
- ❖ **Intereses Moratorios y en Suspenseo** donde captamos **L.24.852.0 miles** menor a lo programado en **L.1.748.0 miles**, para un nivel de ejecución **6.6%**.

- ❖ **Dividendos y Participaciones** recibidos del Banco Latinoamericano de Exportaciones **BLADDEX**, Azucarera Choluteca, S.A. de C. por la cantidad de **L.921.3 miles** superiores en **L.371.3 miles**, a lo programado y con un porcentaje de ejecución de **67.5%**.
- ❖ **Productos por servicios**, recibimos comisiones por: **L. 35.839.3 miles** mayor a lo programado en **L. 13.251.3 miles**, para una ejecución del **L.58.7%**.
- ❖ **Productos Extraordinarios** valores recibidos por la venta de muebles e inmuebles propios y venta activos eventuales Bienes inmuebles por **L. 23.555.9 miles**, producto del diferencial entre el valor en libros y el precio de mercado al cual fueron vendido.

FUENTES FINANCIERAS

Activos Financieros

De los activos financieros recibimos la cantidad de **L.730.597.4 miles** mayor a lo programado en **L.308.769.8 miles**, o sea el **73.2%**, generado por recuperación de activos financieros por **L. 365.452.4 miles**, superior a lo programado en **L. 333.624.8 miles**, equivalentes **1.048.2%**, producto de la redención de las inversiones en bonos del Banco Central de Honduras, y el vencimiento, cancelación de bonos de reactivación agropecuaria, y Bonos de fortalecimiento financiero del productor agropecuario **Dec. 68/2003**.

Por concepto de **Recuperación de Cartera** se obtuvieron **L.365.145.0 miles** inferiores en **L.24.855.0 miles**, para una ejecución del **6.4%**.

GASTOS CORRIENTES:

Durante el año 2007 los Gastos Corrientes presentaron un ejecución de **L.133.732.5 miles** superior a lo programado en **L.9,078.8 miles**, lo que da un porcentaje de sobre ejecución del **7.3%** ; no obstante este valor excedido en el presupuesto

de gastos se justifica, por la implementación del plan de emergencia nacional de granos básicos durante el año 2007, con fondos del fideicomiso BANHPROVI, y por consiguiente los gastos colaterales efectuados a nivel nacional para llevar a cabo dicho plan, mismos que no fueron considerados en la formulación del presupuesto del BANADESA para el año 2007, por no contar con los convenios de fideicomisos debidamente suscritos.

Anexo No.2
BANCO NACIONAL DE DESARROLLO AGRICOLA
Ejecución de Gastos Ejercicio Fiscal 2007
(En Miles de Lempiras)

Concepto	Presupuesto	Realizado	Variación	
			Absoluta	Relativa
1	2	3	4=3-2	5=4/2
Gastos Corrientes	124,653.7	133,732.5	9,078.8	7.3%
Servicios Personales	75,683.8	77,352.3	1,668.5	2.2%
Servicios No Personales	17,726.2	27,645.7	9,919.5	56.0%
Materiales y Suministros	6,467.1	9,773.5	3,306.4	51.1%
Transferencias	1,272.0	1,186.6	(85.4)	-6.7%
Otros Gastos	16,025.2	10,149.0	(5,876.2)	-36.7%
Intereses de la Deuda Interna	7,479.4	7,625.4	146.0	2.0%
Bienes Capitalizables	11,730.3	8,596.1	(3,134.2)	-26.7%
Activos Financieros	416,000.0	635,634.3	219,634.3	52.8%
Desembolso de Préstamos	415,000.0	529,678.0	114,678.0	27.6%
Inversiones en Valores	1,000.0	105,956.3	104,956.3	10495.6%
Pasivos Financieros	5,827.6	0.0	(5,827.6)	-100.0%
Amortización Deuda Externa	5,827.6	0.0	(5,827.6)	-100.0%
TOTAL GASTOS	558,211.6	777,962.9	219,751.3	39.4%

(Ver anexo No.2)

En el Anexo No. 2 se detallan a manera de resumen los renglones principales de gastos; para lo cual se describe una breve explicación justificativa de tales erogaciones.

- **Servicios Personales**, presentaron una realización de **L.77.352.3 miles** mayor en **L.1.668.5 miles** equivalentes al **2.2%**, siendo las cuentas más representativas en este grupo:

- **Sueldos y Salarios Básicos** su ejecución fue de **L.53.973.1 miles**, superior a lo programado en **L.3.095.8 miles**, a consecuencia de la contratación de personal temporal a nivel nacional (Plan nacional de Maíz).
- **La partida de Aguinaldo** presento una ejecución menor a lo programado en **L.288.2 miles**, así mismo el pago del **Decimocuarto mes**, presento una ejecución inferior a lo presupuestado en **L.1.699.3 miles**. La partida de **Vacaciones** su ejecución fue mayor a lo presupuestado en **L.249.2 miles**; justificado por la depuración y goce de periodos pendientes de vacaciones al personal del banco. en **Contribuciones patronales para jubilación (INJUPEM)** su realización fue mayor a lo proyectado en **L.155.6 miles**; el **IHSS** menor a lo programado en **L.130.0 miles**, el **INFOP** su ejecución fue superior en **L.119.0 miles**. **Los Sueldos y Salarios Básicos (Contratos)** su ejecución fue mayor a lo proyectado en **L.11.8 miles**. **Horas Extraordinarias** se ejecuto **L.1.211.0 miles**, menor a lo programado en **L.28.1 miles**, debido a el pago del personal de vigilancia que labora en el turno C (Horario nocturno), y **Prestaciones laborales** se erogo la cantidad **L. 3.854.3 miles** mayor a lo programado en **L.181.3 miles**, justificado por la reestructuración y cancelación de plazas efectuadas durante el año 2007.
- **Servicios No Personales**, la ejecución de estos gastos alcanzó la suma de **L.27.645.7 miles** superior en **L.9.919.5 miles**, el **56.0%**. Los renglones que sobrepasaron el gasto fueron:
 - **Energía Eléctrica**, tuvo una ejecución de **L.4.047.5 miles**, mayor a lo programado en **L.1.647.5 miles**, equivalente al **68.6%** como consecuencia del aumento a las tarifas de energía eléctrica implementadas por la ENEE, a raíz del alza en los precios de los combustibles.
 - **Agua**, su ejecución fue mayor en **L.52.8 miles**, **24.0%**
 - **Teléfono, telex, telefax** por **L.2.469.8 miles**, superior en lo programado en **L.166.8 miles** **7.2%**.
 - **Servicios de Telefonía Privada** erogamos la cantidad de **L.121.4 miles** inferior en **L.3.6 miles**, el **2.9%** por el pago de celular, de funcionarios del Banco que conforme a ley es procedente.

- **Correos** su realización fue menor en **L.36.5 miles**; **89.0%** en vista que el saldo Aprobado fue modificado.
- **Otros Servicios Básicos N.C.** su realización fue mayor de **L.148.8 miles**.
- **Alquileres de edificios y locales** su realización fue de **L.997.6 miles**, mayor a lo programado en **L.147.6 miles** el **17.4%**, actualmente todos los alquileres que paga la Institución han aumentado debido a ajustes en los contratos de arrendamiento.
 - **Mantenimiento y Reparación de Edificios** donde se ejecutaron **L.1.514.2 miles**, mayor a lo programado en **L. 364.2 miles**, el **31.7%** producto del deterioro de las instalaciones del Edificio Principal así como en las agencias a nivel nacional.
- **Mantenimiento y reparación de equipo de transporte** su ejecución fue de **L.2.585.1 miles** superior en **L.1.165.1 miles**; **82.0%** en relación a lo programado. Debido a que la flota de vehículos del Banco esta completamente deteriorada.
- **Mantenimiento y reparación de Equipos de Oficina y Otros** su ejecución fue mayor en **L.480.9 miles** mayor a lo programado en **L.106.9 miles**.
- **Estudios Investigaciones y Análisis de Factibilidad** su ejecución fue de **L.579.1 miles** mayor en **L.423.0 miles**; **271.0%**.
- **Servicios de Informática y Sistemas (CEPROBAN y CANAL DE DATOS)** que es un servicio de transmisión electrónica de la compensación de cheques a diario. Su ejecución fue mayor en **L.789.8 miles** a lo presupuestado en **L.89.8**; **12.8%**.
- **Servicios Comerciales (Traslados de valores y correspondencia entre agencias)** su realización fue **L.2.097.3 miles** mayor a lo programado en **L.1.003.3 miles**, **91.7%**, esta mayor ejecución obedece a los nuevos productos que atiende el banco como ser: pago de bonos, sueldos de maestros lo que en su mayoría incrementan esta cuenta por el traslado de valores.

- **Publicidad y propaganda** se ejecuto **L.1.682.4 miles** mayor a lo programado en **L.1.082.4 miles**, el **180.4 %**, se justifica por el mercadeo escrito, radial y televisivo para promover los productos y servicios financieros nuevos del banco como ser: Matricula de Vehículos, Cobro de Hondutel, Cobertura del Plan Nacional de Maíz.
- **Los viáticos** tuvieron una realización de **L.4.631.1 miles** mayor en **L.1.465.9 miles 46.3%**, debido a la supervisión periódica de los créditos otorgados en esta administración y especial los desembolsados durante el año 2007. Asimismo una buena parte de los gastos de viáticos se utiliza para la gestión de cobro que realizan los oficiales de cobro a nivel nacional.

Los gastos por viáticos en el país se compensan con los ingresos percibidos de los prestatarios por el pago de inspecciones y avalúos, realizados previos a la aprobación y desembolsos del crédito.

- **Servicios de ceremonial y protocolo (gastos por atención)** su ejecución fue de **L.316.7 miles** mayor a lo programado en **L.166.7 miles, 111.1%**, el Banco logró suscribir convenios por las negociaciones que realizó con las Instituciones Nacionales e internacionales por lo que recurrió a estos gastos para atender dichas reuniones.

□ **Materiales y suministros**

En materiales se erogó la suma de **L.9.773.5 miles** superior en **L.3.306.4 miles** el **51.1%** en las siguientes cuentas:

- **Alimentos y bebidas para personas** se realizó **L.789.7 miles** mayor a lo programado en **L.199.8 miles, 33.9%** valor que se utilizó para atender a personas que laboraron fuera de las horas ordinarias de trabajo, en vista que a este personal no se le reconocen horas extras y en lo que refiere a las bebidas no alcohólicas es el consumo de agua purificada a nivel nacional.
- **Prendas de Vestir y Calzados (Uniformes)** su ejecución alcanzó la suma **L.84.9 miles** mayor a lo programado en **L.58.3 miles**; esta gasto se debe a la compra de uniformes para el personal de vigilancia a nivel nacional.

- **En papel de escritorio y cartón e Impresos** se erogó **L.2.164.8 miles** siendo mayor a lo programado en **L.1.264.8 miles; 140.5%**. El Banco con los nuevos productos y servicios que brinda, demanda mas papelería para realizar las transacciones, considerando además el incremento en el precio de la misma; no obstante este gasto se compensa con los ingresos recibidos en comisiones por el manejo de nuevos productos y servicios.
- **Llantas y Neumáticos** se erogó la cantidad **L.389.0 miles** superiores a **L.9.0 miles**.
- **Artículos de Cuero y Caucho**, se realizó la cantidad de **L.74.3 miles** mayor a lo presupuestado **L.14.3 miles**.
- **Combustible y lubricantes** se realizó **L.3.529.5 miles** mayor a lo programado en **L.807.8 miles**, debido al constante incremento en el precio de dicho producto, además de que esta directamente relacionado esta cuenta con los gastos por viáticos de crédito de las visitas a clientes.
- **Útiles de limpieza**. Se realizaron **L.314.4 miles** mayor a lo programado en **L.94.4 miles**. Aquí el gasto fue mayor por el incremento de precios en los productos utilizados en esta labor.
- **Útiles de escritorio y de oficina** que se ejecutó **L.1.529.4 miles** mayor en **L.779.4 miles**. De la misma manera que la cuenta de papel de escritorio y cartón esta se ha visto afectada por los productos y/o servicios que el Banco actualmente ofrece.
- **Repuestos y Accesorios** se realizaron **L.730.1 miles** mayor a lo programado en **L.130.1 miles**. En vista que la flota de vehículos que posee el banco a nivel nacional están obsoletos y en mal estado debido a los constantes viajes que se realizan a los diferentes lugares del país a promocionar y recuperar los créditos.

□ **Bienes Capitalizables**

En este renglón se adquirió un total de **L.8.596.1 miles**, formado de la siguiente manera:

- **Adquisición de Equipo de Oficina** su ejecución fue menor a lo planificado en **L.967.1 miles**.
- **Adquisición de Equipo de Cómputo** se adquirió equipo de computación por la cantidad de **L.5.378.4 miles** cantidades menores a lo programado en **L.1.170.4 miles**.
- **Equipo de transporte**, la compra en esta cuenta fue de **L.2.500.2 miles** menor en **L.256.3 miles**.

- **Inmuebles**, en ampliaciones y remodelaciones se erogó **L.459.6 miles** menor en **L.540.4 miles** por la remodelación y arreglo actual de Oficina Principal y agencias a nivel nacional.

□ **Transferencias**

Las transferencias realizadas fueron por la cantidad de **L.1.186.6 miles** inferiores a lo programado en **L.85.4 miles**, equivalentes al **6.7%**, las que fueron efectuadas a las siguientes cuentas:

❖ **Activos Financieros**

- Los activos financieros tuvieron una realización de **L.635.634.3 miles**, superior en **L.219.634.3 miles**, equivalentes al **52.8%**, de lo programado.
- **Los desembolsos de fondos propios** fueron superiores a lo programado en **L.65.032.8 miles**, **fondos en Fideicomisos** superior a **L.49.645.2 miles** de la cuenta de **Inversiones Financieras Temporales** fue redimido el valor de **L.105.956.3 miles**, valor que fue reorientado en la colocación de créditos.

❖ **Pasivos Financieros**

Los pasivos financieros fueron de **L.7.625.4 miles** menor en **L.5.681.6 miles**, incluyendo dentro de este valor el pago de intereses a Banco Continental.

❖ **Otros Gastos**

Se incluye en este renglón el pago de los intereses sobre depósitos de ahorro cuya ejecución fue de **L.7.768.6 miles** cifra menor a lo proyectado en **L.1.846.6 miles**; y el pago de intereses sobre depósitos a plazo valor menor en **L.2.380.4 miles** a lo programado en **L.4.029.6 miles**; esto ahorro es consecuencia de la merma y actualización de las tasas de interés el banco, a fin de equipararlas con el resto del sistema financiero.

BANCO NACIONAL DE DESARROLLO AGRICOLA
EJECUCION DE RECURSOS AL IV TRIMESTRE EJERCICIO FISCAL 2007
(En Miles de Lempiras)

Concepto	Presupuesto IV Trimestre	Realizado al IV Trimestre	Variación	
			Absoluta	Relativa
Ingresos Corrientes	31,292.2	43,443.9	12,151.7	38.8%
Recursos de Capital	2,500.0	861.6	-1,638.4	-65.5%
Fuentes Financieras	97,299.5	110,081.8	12,782.3	13.1%
TOTAL RECURSOS	131,091.7	154,387.3	23,295.6	17.8%

ANALISIS DEL IV TRIMESTRE 2007

- ❖ En relación a los ingresos del cuarto trimestre estos sobrepasaron la meta presupuestada en **L.23.295.6 miles, 17.8%**, reportándose una sobre ejecución en los ingresos corrientes, como consecuencia de las comisiones que generan la administración de los fideicomisos **L.3.5 millones**, Comisión Bonos Praf, **L.1.9 millones**, ingresos por venta de activos eventuales **L.3.7 millones**, recuperación de intereses de la cartera crediticia **L.18.3 millones**.
- ❖ El Gasto corriente durante este periodo asciende a **L.30.457.4 miles** mayor a lo presupuestado en **L.513.0 miles**; no obstante los Gastos Totales presentaron una ejecución **L.119.621.2 miles** menor a lo programado **L.11.470.5 miles**
- ❖ Finalmente al analizar el excedente de los ingresos sobre los gastos del periodo resulta una utilidad del periodo de **L.3.5 millones**.

INGRESOS CORRIENTES

Los ingresos corrientes recibidos fueron de **L.165.232.7 miles** superiores a **L.33.848.7 miles**; **25.8%** a lo programado que provinieron principalmente de las siguientes cuentas:

- **Intereses sobre cartera de prestamos** de los que se captaron **L.60.519.7 miles** mayor a lo programado en **L.21.519.7 miles**, que significan un incremento de **55.2%**.
- **Intereses moratorios y en suspenso e inversiones en bancos locales** recibimos **L.24.852.0 miles** inferior en **L. 1.748.0 miles**, el **6.6%**.
- **Intereses por inversiones** por **L.17.280.4 miles**, inferior a lo planificado en **L.13.847.6 miles**, el **44.0%**.
- **Dividendos y participaciones** generó **L.921.3 miles** superior a lo planificado en **L.371.3 miles**, el **67.5%**.
- **Comisiones** donde se recibió **L.2.078.7 miles** inferior a lo planificado en **L1.421.3 miles**, el **40.6%**.
- **Productos por Servicios** se obtuvo la cantidad de **L.35.839.3 miles** mayor a lo planificado en **L.13.251.3 miles**, el **58.7%**
- **Venta de muebles e inmuebles propios y activos fijos de Banadesa** donde se recibió **L. 23.741.3 miles**

BANCO NACIONAL DE DESARROLLO AGRICOLA
Ejecución de Gastos AL IV Trimestre Año Fiscal 2007
(En Miles de Lempiras)

Concepto	Presupuesto	IV trimestre	Variación	
	IV trimestre	Realizado	Absoluta	Relativa
1	2	3	4=3-2	5=4/2
Gastos Corrientes	29,944.4	30,457.4	513.0	1.7%
Servicios Personales	17,526.1	15,390.7	(2,135.4)	-12.2%
Servicios No Personales	4,649.3	7,562.1	2,912.8	62.7%
Materiales y Suministros	1,653.0	3,094.2	1,441.2	87.2%
Transferencias	239.3	140.8	(98.5)	-41.2%
Otros Gastos	4,006.5	1,405.2	(2,601.3)	-64.9%
Intereses de la Deuda Interna	1,870.2	2,864.4	994.2	53.2%
Bienes Capitalizables	2,064.8	7,494.7	5,429.9	263.0%
Activos Financieros	99,082.5	81,669.1	(17,413.4)	-17.6%
Desembolso de Préstamos	98,832.6	77,724.9	(21,107.7)	-21.4%
Inversiones en Valores	249.9	3,944.2	3,694.3	1478.3%
Pasivos Financieros				
Amortización Deuda Externa				
TOTAL GASTOS	131,091.7	119,621.2	(11,470.5)	-8.7%

GASTOS CORRIENTES

Los Gastos Corrientes erogados fueron de L.133.732.5 miles mayor a lo programado en L.9.078.8 miles, equivalentes al 7.3% en las siguientes cuentas:

Grupo 10000: Servicios Personales, presentaron una realización de L.77.352.3 miles mayor en L.1.668.5 miles el 2.2%.

Grupo 20000: Servicios No Personales, la ejecución de estos gastos alcanzó la suma de L.27.645.7 miles superior en L.9.919.5 miles el 56.0%.

Grupo 30000: Materiales y Suministros se eroga la suma de L.9.773.5 miles superior en L.3.306.4 miles, el 51.1%

Grupo 50000: Las transferencias realizadas en el período fueron por la cantidad de **L.1.186.6 miles** inferior en **L.85.4 miles**, el **6.7%**.

Grupo 70000: Servicio de la deuda se erogó la suma de **L.7.625.4 miles** superior a lo planificado en **L.146.0 miles** el **2.0%**

Grupo 80000, En Otros Gastos se erogaron **L.10.149.0 miles** inferior a lo programado en **L.5.876.2 miles**; **36.7%**.

Anexo No.3
BANCO NACIONAL DE DESARROLLO AGRICOLA
ESTADO DE RESULTADOS
(En Miles de Lempiras)

Concepto	Presupuesto	Realizado	Variación	
			Absoluta	Relativa
1	2	3	4=3-2	5=4/2
I INGRESOS CORRIENTES	131,384.0	165,232.7	33,848.7	25.8%
1 INGRESOS DE OPERACIÓN				
Productos Financieros	101,478.0	105,652.1	4,174.1	4.1%
Productos por Servicios	22,588.0	35,839.3	13,251.3	58.7%
Productos Extraordinarios	6,400.0	23,741.3	17,341.3	271.0%
Ingresos No Operacionales	918.0	237.3	(680.7)	-74.2%
II GASTOS CORRIENTES	124,653.7	133,732.5	9,078.8	7.3%
2 GASTOS DE OPERACIÓN				
10000 Grupo 1, Servicios Persona	75,683.8	77,352.3	1,668.5	2.2%
20000 Grupo 2, Servicios No Perso	17,726.2	27,645.7	9,919.5	56.0%
30000 Grupo 3, Materiales y Sumin	6,467.1	9,773.5	3,306.4	51.1%
50000 Grupo 5, Transferencias	1,272.0	1,186.6	(85.4)	-6.7%
70000 Servicio de la Deuda: Inter	7,479.4	7,625.4	146.0	2.0%
80000 Grupo 8, Otros Gastos	16,025.2	10,149.0	(5,876.2)	-36.7%
UTILIDAD	6,730.3	31,500.2	24,769.9	18.5%

SITUACIÓN FINANCIERA

ESTADO DE RESULTADOS

- *Los resultados económico y financieros al mes de diciembre del 2007, considerando el comportamiento de las partidas presupuestarias de ingresos y gastos corrientes y su ejecución, se obtuvo una utilidad de **L.31,500.2 miles**; superior a la meta presupuestada de generada como se menciona anteriormente por los rendimientos de la cartera crediticia, utilidad obtenida en la venta de activos, comisiones de productos y servicios, asimismo dicha rentabilidad es producto de ciertas medidas y estrategias implementados por la actual administración del banco a etc.*

BALANCE DE SITUACIÓN

*Los activos y pasivos al 31 de diciembre de 2007 fueron de **L.1.775.436.9 miles** mayor a lo realizado al 31 de diciembre de 2006 en **L.140.399.3 miles**.*

ACTIVOS CORRIENTES

Dentro de los Activos Corrientes el comportamiento interno a nivel de subgrupo de cuenta es el siguiente:

- ❖ ***Disponibilidades en Caja y Bancos.** Las Disponibilidades de Caja y Bancos experimentaron una reducción de **L.93.593.5 miles**.*
- ❖ ***Inversiones en Valores.** Las inversiones en valores en el BCH y Otras Entidades Financieras se redujeron **L.264.384.0 miles**.*
- ❖ ***Préstamos y Descuentos a Corto Plazo.** Este renglón su comportamiento fue superior en **L.60.256.1 miles**.*

❖ **Productos por Cobrar.** Se incrementaron **L.3.366.6 miles.**

❖ **Cargos Diferidos.** Se incrementaron en **L.982.6 miles.**

ACTIVOS NO CORRIENTES

❖ **Préstamos y Descuentos Mediano y Largo Plazo e Inversiones en Valores** se incrementaron en **L.90.384.1 miles.**

❖ **Activos Fijos** Se incrementó en **L.4.492.2 miles**

❖ **Otros Activos No Corrientes** se incrementaron **L.338.509.6 miles.**

PASIVO

El pasivo total aumentó en **L.126.712.9 miles**, las cuentas que aumentaron el pasivo fueron las siguientes:

PASIVO CORRIENTE

- **Otras exigibilidades** que presentó saldos de **L.644.321.1 miles** mayor en **L.136.380.3 miles**

PASIVO NO CORRIENTE

- **Obligaciones a largo plazo** donde incorporamos la deuda BID- préstamo Gobierno de Honduras que presentó un saldo de **L.45.056.2 miles** manteniéndose el mismo en relación al 2006.
- **Créditos Banco del país- COAPALMA, ECARA** por **L.65.707.2 miles** valor menor en **L.10.951.2 miles**
- **Provisiones** que no presentó saldo en relación al año 2006.

CAPITAL

Al 31 de diciembre de 2007 el capital presentó un valor de **L.820,786.6 miles** igual al año 2006 por los aportes de la Ley de fortalecimiento financiero del productor agropecuario que hizo el gobierno mediante transferencia de la Secretaría de Finanzas a través de la SAG, es importante mencionar que el capital complementario es negativo en **L.497.760.0 miles**, producto de las pérdidas acumuladas de años anteriores a este periodo; por lo tanto el capital primario se ve disminuido en dicha cantidad.